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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van de leden Van Baarle en Ergin (DENK) aan de Minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de Staatssecretaris van Sociale
Zaken en Werkgelegenheid over het rapport «Tussen Minaret & Ministerie»
(ingezonden 20 juni 2025).

Mededeling van Minister Uitermark (Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 7 juli 2025).

Vraag 1
Bent u bekend met het rapport «Tussen Minaret & Ministerie» van onder-
zoeksbureaus Movisie en MoslimPeil?1 2

Vraag 2
In hoeverre deelt u de zorgen dat maar liefst 72 procent van de moskeebestu-
ren weinig tot geen vertrouwen heeft in de overheid?

Vraag 3
Ziet u in dat onder meer het heimelijk onderzoek doen in moskeeën, het
schandaal van de Fraude Signalering Voorziening (zoals het doneren aan een
moskee werd gezien als een indicator voor fraude) en het Toeslagenschan-
daal, het vertrouwen in de overheid ernstig heeft geschaad en dat de
rijksoverheid er alles aan moet doen om dit vertrouwen te herstellen?

Vraag 4
Welke nieuwe maatregelen is het kabinet van plan om te nemen naar
aanleiding van het bovengenoemde rapport?

Vraag 5
Erkent u uw eigen rol in de verdere polarisatie en ondermijning van het
vertrouwen van moskeebestuurders en de islamitische gemeenschappen in
de overheid, door uw uitspraak dat «islamitische jongeren voor een groot
deel onze Nederlandse normen en waarden niet onderschrijven»? En bent u
inmiddels bereid uw welgemeende excuses hiervoor aan te bieden? Zo nee,
waarom niet?

1 Movisie, juni 2025 (https://www.movisie.nl/sites/movisie.nl/files/2025-06/Rapport-Tussen-
minaret-en-ministerie.pdf).

2 MoslimPeil, juni 2025 (https://www.moslimpeil.nl/peilingen/).
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Vraag 6
Bent u bereid onomwonden uit te spreken dat moskeeën een positieve
bijdrage leveren aan de Nederlandse samenleving en in dat licht ook te
stoppen met al het stigmatiserende en discriminerende beleid dat moslims
primair beschouwt als veiligheidsrisico?

Vraag 7
In hoeverre wilt u zich inspannen om, zoals terecht gebeurt bij de bestrijding
van antisemitisme, ook een aparte Nationaal Coördinator Bestrijding
Moslimhaat in het leven te roepen? Zo nee, waarom niet?

Vraag 8
Welke concrete stappen gaat u zetten om nog vóór de aankomende verkiezin-
gen te komen tot een jaarlijks en structureel overlegmoment tussen de
politieke top van uw ministerie (waaronder uzelf) en vertegenwoordigers van
de Nederlandse moslimgemeenschap en dit te implementeren in beleid?

Mededeling

Op 20 juni 2025 hebben de leden van Baarle en Ergin (DENK) schriftelijke
vragen gesteld over het rapport «Tussen Minaret en Ministerie» (2025Z12885).
Aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) en de
Staatssecretaris van Participatie en Integratie (P&I) zijn vragen gesteld over
de maatregelen die het kabinet beoogd te nemen om herstel van vertrouwen
tussen de moskeebesturen en de Rijksoverheid te verzekeren.
Omdat er voor de beantwoording van de vragen nadere afstemming nodig is
kunnen de vragen niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord.
De antwoorden op de Kamervragen zullen zo spoedig mogelijk aan uw Kamer
worden verzonden.
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